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Oppgave 2:

a)

q =
K A

µ

p1 − p2

L

der A er tversnittet av mediet, K er permebiliteten av mediet, p1 − p2 er trykkfallet over
mediet, q volumraten, µ viskositeten av veska som strømmer og L er lengden av mediet.
De�nisjonsenhetene er cm (lengde), s (tid), cP (viskositet), Darcy (permeabilitet) og atm
(trykk).

b) Bruk hint i oppgaven q p = konstant = qb pb, samt Darcy's lov på di�erensial form q =
−K A/µ (∂p/∂ x). qb og pb henviser til en valgt referansetilstand. Det kan f.eks. være tils-
danden til gassen ved innløpet av mediet eller utløpet. Likningen over blir da:

qb pb

p = −K A

µ

∂p

∂x
.

qb pb µ

K A

∫ L

0
dx = −

∫ p2

p1

p dp . (1)

Ved integrering får vi svaret i oppgaven. I Darcy enheter er α = 1. I OFU, bruker vi psi,
cP, ft, mD, bbl/day :

159000
86400

q =
10−3 K(30.48)2 A

µ

0.068046 (p1 − p2)
30.48 L

⇔ α = 0.001127 .

c) Bruk at volumraten er q = q1 + q2 + q3 og Darcy's lov for hvert lag.

d) see �gur (R1 = R2 = R)

θ

θ

θ
R

2r

R= cosr/

e)-f) Se forelesningsnotater på it's learning.

g)-h) Se forelesningsnotater på it's learning.

i) Utenom volumfaktorene og oppløst gass olje forhold de�nert i oppgave g) og h), innfører
vi følgende størrelser:

N opprinnelig mengde olje i reservoaret.

Np produsert mengde olje.

Rp produserende gass olje forhold .

Når vi bruker materialbalanse setter vi ekspansjon av �uider i reservoaret lik med produ-
serte volumer (målt i forhold til reservoar betingelser):

Ekspansjon av �uider:

� ekspansjon av olje: N Bo - N Bo,i.
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� ekspansjon av oppløst gass i olje: (Rs,i N -Rs N)Bo.

produksjon:

� olje: Np Bo.

� gass: Np (Rp - Rs) Bg.

Dermed er F= Np Bo + Np (Rp - Rs) Bg og Eo= (Bo - Bo,i) + (Rs,i -Rs)Bo.

Det er ingen gass i reservoaret opprinnelig. Dersom trykket i reservoaret holdes oss over
boblepunktet (kokepunkt) i produksjonsfasen er Rs = Rs,i (se grafen for Rs for p > pb) og
Rp=Rp:

Rp =
V S

g,g + V S
g,o

V S
o,o

=
V S

g,o

V S
o,o

= Rs .

Da reduserer F seg til F= Np Bo og Eo= (Bo - Bo,i). Hvis vi senker trykket under boble-
punktet i produkjsonsfasen, må vi ta med alle leddene.

j) see �gur:
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